

újabbkori, még actualis értékű és jelentőségű levéltára is megoszlott. A volt kicstári igazgatóságtól örökölt 1695-ön kezdődő levéltára azonban Zalatnára küldetett az újonnan alkotott bányászati hivatalnak. Ennek a levéltárnak immár csak történeti bece van, s mint ilyenre semmi szüksége sincs a zalatnai bányahivatalnak. A baj azonban nem ebben rejlik, hanem abban, hogy Zalatnán e levéltár számára helyiség nincs s mint haszontalan és alkalmatlan lomot valami kapu alatt felhalmozva tartják, a hol könnyen elpusztúlhat s idővel bizonyára el is pusztúlna. A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 1880. jelentésében constatálván e levéltár Zalatnára vitelét, kifejezte azt az óhajtását, hogy bár csak „a már inkább a történelmet illető múlt századi levéltár Zalatnáról, a hol számára helyiség sincs, biztos helyre, az országos levéltárba Budára helyeztetnék át.“ Ez az óhajtás mind máig nem teljesült, mert nem régiben egy úti tárczában (P. Ll.) ismét csak azt olvassuk, hogy még mindig ott hányódik-vetődik, pusztúl az a nemzetgazdaságtani történeti tekintetből minden esetre becses levéltár. Felhívjuk erre az országos levéltár nagyérdemű igazgatósága figyelmét! Örömmel olvastuk ugyancsak e napokban, hogy a bécsi kamarai levéltár magyarországi részét nem sokára Budára viszik le. Kívánatos volna, hogy ugyanakkor az erdélyi kincstár eme pusztulásnak indúlt része is megmentetnék és biztos elhelyezést nyerne valahára — a míg nem késő!

Sz. L.

Szakosztályi Értesítő.

I. Havi ülés.

Az Erdélyi Múzeum-Egylet böcs-, nyelv- és tört. tud. szakosztálya f. é. első havi ülését jan. 16-án d. u. 4 órakor tartotta dr. *Szamosi János* elnöklete alatt.

1. *Becze Antal*: A »Sicilicidium« utójátéka cz. értekezését olvasta fel a titkár.

2. *Dr. Versényi György*: Csokonai Dorottya és Pope fürtrablása összehasonlításáról olvasott fel.

3. *Új tagokul* fölvétettek: a *Magyar Kaszinó* Brassón, dr. *Demek Győző* főreálisk. tanár N.-Váradon (erd. múz. egyl. tagúl), a *Kalazantinum* Kolozsvárt, a *Nemzeti Kaszinó* Kolozsvárt, *Koós Ferencz* kir. tanácsos, ny. tanfelügyelő Brassón; dr. *Gyárfás J.* Tihamér főgymn. tanár Brassón, *Sólyom Lajos* tanárjelölt Kolozsvárt (aj. a titkár), *Bognár János*, *Jakobinyi Alajos*, *Martin Pál* tanárjelöltek Kolozsvárt (aj. Gombos F. Albin), *Tankó Béla* theologus (aj. Imre Sándor).

II. Választmányi ülés.

Szakosztályunk választmánya f. é. jan. 16-án d. u. 5 órakor tartotta ebben az évben első ülését, melyen a közgyűlés napjául kitűzte jan. 23-át, magáévá tette a titkár által kidolgozott évi jelentést és a pénztárkezelő elnök által

előterjesztett m. é. számadást és előirányzatot. Megvizsgálta és teljesen rendben találta a pénztári számadáskönyveket. Végül az »Erdélyi Múzeum« számára újonnan érkezett és titkár-szerkesztő által bemutatott dolgozatok felett határozott.

III. Évi közgyűlés.

Szakosztályunk jan. hó 23-án d. u. 4 órakor tartotta évi közgyűlését a tagok élénk érdeklődése mellett.

1. Dr. *Szamosi* János elnök a közgyűlést a következő beszéddel nyitotta meg.

Tisztelt közgyűlés!

Épen ma tíz éve (1887. jan. 23) választott meg engem először a szakosztály elnökévé s azóta folytonosan újból megtisztelt nagybecsű bizodalomával, a melyet viszont szerény tehetséggel ugyan, de a tölem kitelhető legjobb igyekezettel iparkodtam meghálálni.

Nagy dolgokat nem vittem, nem is vihettem véghez, de mindenkor azon voltam, hogy szakosztályunk üdvös működését lehetőleg előmozdítsam, a gátló akadályokat elhárítsam, ügyünknek barátokat szerezzek s a szakosztály pénzügyeit rendben tartsam. Jól tudom, hogy az elért sikerben csak igen-igen parányi rész illet engem, a tagtársak ügybuzgalma, a választmányi tagok szíves közreműködése s mindenek felett a lelkes szerkesztő-titkár urak fáradhatatlan és soha nem lankadó lelkesülése voltak azok a tényezők, a melyeknek a sikert legelső sorban tulajdonítanunk kell.

Egy pillantás kiadványunkra, a mely mindig az illetékes közvélemény helyeslésével találkozott, tagjaink folyton növekvő számára, pénzügyeinknek a legkritikusabb körülmények között is rendezett voltára meggyőzőhet mindenkit állításom helyességéről.

Programmunkat részint elnöki megnyitóimban, részint a titkári, illetve választmányi jelentésekben kifejtettük, azoktól eltérni, úgy hisszük — legalább ez idő szerint — nincs okunk.

Az Erdélyi Múzeum-Egylet közgyűlésén hallottunk ugyan két egymástól eltérő nézetet az anyaegyesület s közvetve a szakosztályok átalakításáról, módosítandó czéljairól, de ezek egyelőre csak felvetett eszmék, a melyeknek beható megfontolása elől kitérnünk sem nem lehet, sem nem szabad. Meg kell azokat vitatnunk kellő gondnal, kellő óvatossággal; de mindaddig, míg az anyaegyesület kebelében s a másik szakosztályiylal egyetértőleg megállapodásra nem jutunk, mindaddig a mostani szabályok szerint, az eddigi program alapján kell működésünket folytatnunk.

Ezzel a közgyűlést megnyitom.

2. Dr. *Szádeczky* Lajos titkár olvasta föl a választmány következő jelentését:

Igen tisztelt Közgyűlés!

Az idő eljár, évek jönnek és mennek s mi egy évvel ismét idősebbek vagyunk; szakosztályunk pedig jelenlegi szervezetében a 14-ik évébe lépett. Az emberi életkorban a 14-ik év a serdülő ifjúság kora. Ha ezt a mértéket alkalmazzuk szakosztályunkra s ha szemügyre vesszük fejlődési fokát: megelégedéssel láthatjuk, hogy nem korán fejlett esoda-gyermek, nem fiatal óriás, de még kevésbé elaggott ifjú, vagy elernyedtt idegzetű divathős, hanem természetes, fokozatos fejlődésében életerős és szépreményekre jogosító, hosszú életet ígérő, egészséges alkotás. Nem kérkedünk vele elfogúlt szülők módjára, de nem is pironkodunk miatta, pessimistikus túlszigorúsággal ítélve meg.

Ha visszapillantunk szakosztályunk egy évi működésére, fejlődésére; nincs okunk sem az elbizakodottságra, sem a kétségeskedésre: a nem rohamos, de fokozatos haladás feletti megelégedés megnyugtató érzése töltheti el lelkünket.

Annyit az igazságnak megfelelően constatálhatunk, hogy évről-évre tért hódítunk, hogy mindig többen és többen sorakoznak zászlónk alá, hogy az erdélyi részek területén a szakkörünkbe vágó irodalmi és tudományos működések központja, időszaki termékeinek tárháza a mi szakosztályunk s magtára folyóiratunk.

Tagtársaink, munkatársaink a múlt évben is szaporodtak, munkálkodásunk, szellemi és erkölcsi tőkénk gyarapodása lépést tartott az idővel, a fokozottabb igények, a korszellem kívánalmaival.

Nemcsak a rendes hétköznapi munkát végeztük becsülettel, de résztvettünk a nemzet ezredéves örömnünnepében is, a magunk módja és hivatása szerint. Millenniumi füzete folyóiratunknak bokrétába kötötte azt a szellemi virághalmazt, melylyel itt székhelyünkön a millennium ünnepét megkoszorúztuk.

És résztvettünk a nemzeti genius egy specialis erdélyi ünnepén, midőn a Mátyás király szobra alapkövetételekor a nagy király emlékének szenteltük egyik füzetünket.

Nem világraszóló alkotások ezek, de a tudomány kegyeletének, a nemzeti genius iránti hódolatának emlékezetre méltó megnyilatkozásai szakosztályunk múlt évi történetében.

Az ünneplések hangulata azonban a rendes hétköznapi munkából sem zavart ki. Ebből is kivette részét szakosztályunk kellőképen.

Rendes havi felolvasó ülést tartottunk hatot, u. n. népszerű felolvasó ülést a nagy közönség számára egyet, választmányi ülést kettőt, közgyűlést egyet.

Folyóiratunkból, az Erdélyi Muzeumból, kiadtunk a szokásos 10 füzetben 512 oldalt, tehát 32 ny. ívet. És pedig kiadtunk 22 értekezést és önálló cikket 30 közleményben; az Irodalmi Szemlében 23 hazai és 13 külföldi munkának tüzetesebb bírálatát és ismertetését és számos kisebb ismertetést a Különfélek rovatában, melyben 18 nagyobb és számos apróbb közlemény jelent meg az Erdélyi könyvtáron, folyóiratok állandó szemléljén és a Hivatalos Értesítőn kívül.

Szakosztályunk létszáma a múlt évben szaporodott 48 új taggal (1895-ben 33-al), úgy hogy tagjainak száma jelenleg 322.

Múlt közgyűlési határozatainkból megemlítendő, hogy a jelen 1897. évre a vidéki tagok eddig 2 frtnyi tagdíját egyenlővé tettük a kolozsvári tagok eddig is fizetett 3 frtnyi tagsági díjával. A Múzeum-Egylet központi választmánya ehhez képest az alapszabály módosítására megtette a szükséges lépéseket, szabad tetszésére bízván a szakosztályoknak, hogy saját belügyeikben s így a tagdíjra nézve a központi igazgatástól függetlenül intézkedjenek.

Nem hiában számítottunk ebben vidéki t. tagtársaink méltányosságára: ez intézkedés ellen eddig eddigelé egyetlen felszólalást sem kaptunk, méltányolván mindenki azt, hogy folyóiratunkat a szakosztály tagjai így is felelő részben ingyen kapják, a Múzeum-Egylet subventiója fedezvén a költségek nagyobb részét.

Pénzügyeink állását a szakosztályunk elnökétől összeállított zárszámadás a következőleg tünteti föl:

Az 1896. évi zárszámadás.

A) Bevétel.		előirányozva	befolyt
Pénztármaradék 1895-ről		70-86	70-86
Általány a múlt évi előleg levonása után		1350—	1350—
Tagsági díjak 1896. évre	} (571-35)	—	469-82
Tagsági díjak 1897-re (6 × 2 = 12) + (7 × 3 = 21)		450—	33—
Tagsági díjak előbbi évekről (hátrálékok)		—	31-02
Nyomatványok eladásából		—	43-50
Átmenő bevételek (9 frt) és intercalaris kamatok (21 frt)		20—	30—
Összeg	...	1890-86	2028-20
A bevétel több mint elő volt irányozva		137-34	
		2028-20	

Az átmenő bevételek levonása után valóságos bevétel 2019 frt 20 kr., tehát az előirányzatnál *több 128 frt 34 krral.*

B) *Kiadás.*

	előirányzat	valóság
Az »Erdélyi Múzeum« 10 füzetének nyomása (32 ¹ / ₈ ív) és befűzése	800—	829.37
Tiszteletdíjak	8. 0—	713.21
A szerkesztő tiszteletdíja	300—	300—
Egyéb nyomtatványok, czímszalagok, meghívók	85—	{ 23.20
Expeditió, postai kiadások	—	{ 53.15
A szolga jutalmódija	30—	30—
Átmenő bevételek kiadása	—	9—
A Thallóczy-alapból tőkésítve (36.66)	35—	35—
Összesen...	2050—	1992.93
a mely összegeket szembeállítva a bevétellel	1890.86	2028.20
mutatkozik tervezett hiány (159.14) valóságos maradék (33.31) — 159.14 + 35.27		
s ha ebből a 35.27 frtból levonjuk az 1897. évi tagsági díjakat 33 frtot, marad valóságos maradék		2.27

Az 1897 évre szóló költségvetést van szerencsénk a következőkben bemutatni:

Előirányzat 1897-re.

<i>Bevétel.</i>		<i>Kiadás.</i>	
Készpénz áthozatal 1896-ról ..	35.27	Az Erdélyi Múzeum 10 füzete 35 ívvel,	
Átalány az EME-től (az eddigi) 1500—		nyomda	900—
Tagsági díjakból 1897-re.....	500—	Írói tiszteletdíjak	900—
Hátrálék 1896-ról	50—	Szerkesztő tiszteletdíja	300—
Előfizetések, nyomtatv. eladása	70—	Meghívók, czímszalagok, exped.	100—
Intercalaris kamatok	20—	Szolga díjazása	30—
Összesen... 2175.27		Összes kiadás	2230—
		Levonva a bevételt 2175.27	
		Marad deficitként	54.73

de a melyet annál könnyebb lesz elenyésztetni, mert az átalány felemelése, illetve visszaállítása 1800 frtra kilátásba van helyezve. Ez esetben a füzetek 4 ívesek lesznek megint, mint voltak 1892-ben.

Ez szakosztályunk múlt évi működésének, pénzügyeinek és költségel-irányzatának vázlatos képe.

De minthogy a múlt évvel három éves ciklusunk is bezárult s mandátumát a szakosztály tisztikara ügyrendünk értelmében a közgyűlés rendelkezése alá bocsátja: nem tehetjük ezt a nélkül, hogy rövid visszapillantást ne vessünk e három évi fejlődésünk számadataira.

1895 végén szakosztályunknak volt 185 tagja, jelenleg van 322, tehát 137-el több, mint 3 évvel ezelőtt. Ezen kívül esereviszonyban állunk még vagy 30 rokonzéhlly egyesülettel, tudományos és közintézettel, úgy hogy az »Erdélyi Múzeum«-ból havonként közel 400 példányt küldünk szét, a miért is a két év óta nyomtatott 400 példány-számot már most 450:-e kell felemelnünk. Szellemi gyarapodásban sem szenvedtünk hiányt. Munkatársaink sorában szaktudományunk kiváló művelői nevével találkozunk nemesak Erdélyből, de az egész országból, sőt annak határán túlról is Londontól, Bécsen át, Bukarestig.

Az öröndetes fejlődésnek ezt az eredményét szakosztályunk a Múzeum-Egylet támogatása mellett első sorban buzgó tagjainak, folyóiratunk jeles munka-

társainak tulajdoníthatjuk, fogadják érte hálás köszönetünket. Kérjük azt jövőre is és ajánljuk pártfogatásukba továbbra is szakosztályunkat, melynek a tudomány művelésére és terjesztésére irányuló törekvése kétségtelenül hézagot pótol főképp hazánk erdélyi részeiben s így tudományos törekvéseink támogatásával nemcsak culturalis, hanem hazafiás czélt is támogatnak.

Adja Isten, hogy buzgó igyekezetünk a nemes czél szolgálatában menél inkább általános támogatásban részesüljön közelről és távolról.

Ebben a reményben zárjuk be jelentésünket, kérve annak szíves tudásúl vételét.

Kolozsvárt, 1897. február 15. vál. ülésünkől

Dr. Szamosi János

elnök.

Dr. Szádeczky Lajos

titkár.

A közgyűlés a jelentést élénk tetszéssel örvendetes tudomásúl vette.

3. A közgyűlés a múlt évben nem küldvén ki számvizsgálókat, elnök indítványára most kérte föl dr. *Versényi* György és dr. *Cserép* József sz. o. tagokat, hogy a választmány által felülvizsgált pénztári számadásokat a közgyűlés nevében vizsgálják meg. A kiküldött számvizsgálók más terembe vonulnak.

4. Új tagokúl bejelentettek: *Butyka* Dezső volt török katona-orvos, *Dobál* Antal ügyvéd, *Gidófalvy* István közjegyző, *Kenessey* Béla ev. ref. theol. igazgató, *Kozma* Ferencz tanfelügyelő, *Nalácz* Ödön földbirtokos Deéthea, dr. *Pokoly* József theol. tanár Kolozsvárt (aj. titkár); *Szekula* Ákos az »Ádria« igazgatója, *Kecskeméthy* Lajos tanár Debreczenben, *Katz* G. könyvkereskedése (előfizető) Budapesten, Nagysolymosi *Koncz* Ármin gyógyszerész és földbirtokos Sz.-Udvarhelyt, *Szinger* Kornél tanár Szegeden (aj. elnök); *Mitrovics* Gyula tanár Sárospatakon (aj. dr. Rácz Lajos); dr. *Menyhárt* Gáspár ügyvéd Kolozsvárt (aj. Czizler Ignác); *Hartmann* János, *Polgár* József tanárjelölt Kolozsvárt (aj. titkár); *Scherer* Lajos tanárjelölt Kolozsvárt (aj. Imre Sándor).

5. Elnök jelenti, hogy új ügyrendünk értelmében a tisztviselői kar 3 évi cyklusa lejárván, maga, az alelnök és titkár nevében lemond, s az öt kilépő vál. tag helye betöltésére is választásra hívja fel a közgyűlést, korelnökségre kérvén fel *Fazakas* József v. tag urat.

6. *Fazakas* József korelnök szavazatszedő bizottságúl felkéri dr. *Moldován* Gergely elnöklete alatt dr. *Török* István és dr. *Czizler* Ignác sz. o. tagokat, kik a szavazatokat beszedik s összeszámolják.

7. A szavazatok eredménye (beadatott összesen 36 szavazó czédula) összeszámíttatván, elnökké választott dr. *Szamosi* János (33), alelnökké dr. *Márki* Sándor (34), titkár-szerkesztővé dr. *Szádeczky* Lajos (35 szavazattal). Az öt megüresedett vál. tagságra megválasztottak: dr. *Farkas* Lajos (23), *Nagy* Károly (25), dr. *Schilling* Lajos (34), dr. *Széchy* Károly (35), dr. *Schneller* István (21 szavazattal).

8. *Szamosi* János újra elfoglalván az elnöki széket, maga és tisztársai nevében köszönetet mond újra megválasztatásukért, a kötelesség pontos teljesítése által igérvén meghálálni a bizalmat.

9. A kiküldött számvizsgálók jelentik, hogy a m. é. pénztári számadásokat

tételről-tételre átvizsgálván s a mellékletekkel összehasonlítván, teljesen rendben találták. A közgyűlés a pénztárt kezelő elnöknek fáradozásaiért köszönetet mond s a felmentést megadja.

10. A jelen évi számadások megvizsgálására számvizsgálóként választatnak dr. *Versényi* György és *Erdélyi* Károly sz. o. tagok.

11. Jegyzőkönyvhiteljesítőként elnök fölkeri dr. *Hám* Sándor és dr. *Gál* Kelemen sz. o. tagokat.

12. Végül dr. *Gyalui* Farkas indítványozta, hogy az Erdélyi Múzeum-Egylet b. ny. és tt. szakosztálya és az Erdélyi Irodalmi Társaság között némi kapcsolat létesíttessék.

Élénk eszmecsere után a közgyűlés abban állapodik meg, hogy mivel az indítvány előre bejelentve nem volt s így szabályszerűen előkészítve nincs, érdemleges határozatot e felett nem hozhat.

Ezzel a közgyűlés szétoszlott.

Az Erdélyi Múzeum-Egylet

bölcselet-, nyelv- és történettud. szakosztálya tagjai:

<i>Elnök</i> : Szamosi János dr. egyetemi tanár.	} 1897—99.
<i>Alelnök</i> : Márki Sándor dr.	
<i>Titkár-szerkesztő</i> : Szádeczky Lajos dr.	

Választmányi tagok:

Farkas Lajos dr. egyetemi jogtanár.....	1897—99.
5 Fazakas József tanító-képezdei tanár.....	1896—98.
Ferenczi Zoltán dr. egyet. könyvtárigazgató....	1895—97.
Finály Henrik dr. egyet. böles. k. tanár.....	1895—97.
Gyalui Farkas dr. hírlapíró.....	1895—97.
Kanyaró Ferencz dr. univ. főgymn. tanár.....	1895—97.
10 Lázár Gyula dr. tanítónő-képezdei tanár.....	1895—97.
Moldován Gergely dr. egyet. b. k. tanár.....	1896—98.
Nagy Károly dr. keresk. akad. tanár.....	1897—99.
Schilling Lajos dr. egyet. b. k. tanár.....	1897—99.
Schneller István dr. egy. b. k. tanár.....	1897—99.
15 Szász Béla dr. egyet. b. k. tanár.....	1896—98.
Széchy Károly dr. egyet. b. k. tanár.....	1897—99.
Török István dr. ref. főgymn. igazgató.....	1896—98.
Vajda Gyula dr. kegyesrendi kormánysegéd.....	1896—98.

Összesen... .. 18.

A Múzeum-Egylet tagjai közül a szakosztálynak tagjai:

Abt Antal dr. Kolozsvár.	Dániel Gábor alapító Budapest.
Bálintitt József br. alap. N.-Ernye. 10	Demek Győző dr. N.Várad.
Békésy Károly dr. Kolozsvár.	Demeter Károly alap. Kolozsvár.
Béldi István alap. M.-Vásárhely.	Esterházy János gr. alap. Kolozsv.
5 Boros György Kolozsvár	Esterházy Kálmán gr. igazgató t.
Bóhm Mihály Kolozsvár	és elnök Kolozsvár.
Brassai Sámuel dr. alap. Kolozsv.	(Farkas Lajos dr. v. t. Kolozsv.)
Brassai Magyar Kaszinó.	Felszeghy Samu alap. Kolozsv.

- (Ferenczi Zoltán dr. v. t. Kolozsv.)
 (Finály Henrik dr. alapító, titkár és v. t. Kolozsvár.)
 (Gyalui Farkas dr. v. t. Kolozsvár.)
 15 Gyarmathy Miklós alap. Kolozsv.
 Gergely Samu dr. Kolozsvár.
 Groisz Gusztáv dr. Kolozsvár.
 Hegedüs Sándor alap. Budapest.
 Jakab Elek alap. Budapest.
 20 Jósika Sámuel br. alap. Bécs.
 Kalazantinum Kolozsvár.
 Koch Antal dr. Budapest
 Koch Ferencz dr. Kolozsvár.
 Kolosvári Sándor dr. Kolozsvár.
 25 Kolozsvár város tanácsa.
 Kolozsvári Úri Casino, alapító.
 Kovács Lőrincz alap. Nagybánya.
 Kóvári László alap. Kolozsvár.
 Kuun Géza gr. alap. M.-Németi.
 30 Lindner Gusztáv dr. Kolozsvár.
 (Márki Sándor dr. sz. o. aleln. Kvár.)
 (Moldován Gergely dr. v. t. Kolozsv.)
 (Nagy Károly v. t. Kolozsvár.)
 Nagyenyei ev. ref. főiskola
 Rombauer Emil Brassó.
 Sándor József Kolozsvár.
 (Schilling Lajos dr. v. t. Kolozsvár.)
 Szabó Sámuel Kolozsvár.
 35 Szádeczky Gyula dr. Kolozsv.
 (Szamosi János dr. sz. o. elnök Kvár.)
 (Szász Béla dr. v. t. Kolozsvár.)
 Szász Domokos Kolozsvár.
 Szász Gerő Kolozsvár.
 Szőlgyémi János Budapest.
 Terner Adolf dr. Kolozsvár.
 40 Thorotzkay Sándor a. T.-Szt.-György.
 Torma Zsófia igazg. t. Szászváros.
 (Török István dr. v. t. Kolozsvár.)
 Udránszky László dr. Kolozsvár.
 (Vajda Gyula v. t. Kolozsvár.)
 Vályi Elek alapító Kentelke.
 Vignyázó Ferencz gr. alap. Budapest.
 45 Zichy Jenő gr. alap. Budapest.

Összesen 45.

Rendes tagok és előfizetők:

Név	Lakhelye	Belépett	Fizetett		
			1895	1896	1897
			forint		
Abelsberg József	Léva	1895	2	2	.
Ábrai Lajos	Arad	1894	2	2	.
Adorján Miklós	Csurgó	1884	2	2	.
Ajtai K. Albert	Kolozsvár	1892	3	3	3
5 Aradi áll. főreáliskola	Arad	1895	2	2	2
Aradi kir. főgymnasium	Arad	1895	2	2	2
Aradi keresk. akadémia	Arad	1894	2	2	2
Aradi Kölcsey-egyesület	Arad	1894	2	2	.
Bajai cist. rend. főgymn	Baja	1884	2	2	.
10 Baczó Mózes	Drág	1894	2	2	.
Baksay József	Kolozsvár	1897	—	—	.
Balassa József dr.	Budapest	1892	2	2	.
Balásy Dénes	Budapest	1884	2	2	3
Bálintb Gábor	Kolozsvár	1895	3	3	.
15 Bálintb György	Gyulafehérvár	1895	2	2	.
Balló István	Csik-Somlyó	1895	3	3	.
Balogh Arthur dr.	Budapest	1894	2	.	.
Balogh Péter	Szolnok	1893	2	2	.
Barabás László	Debreczen	1892	2	2	3
20 Barabás Samu	Budapest	1895	2	2	.
Bartók Jenő dr.	Nyiregyháza	1894	.	.	.
Bellaágh László	Aszód	1894	2	2	.
Beeze Antal	Csik-Szereda	1897	—	—	3
Beöthy Zsolt dr.	Budapest	1891	2	2	.

Név	Lakhelye	Beépített	Fizetett		
			1895	1896	1897
			forint		
25 Berzeviczy Edmund.....	Berzevicze	1895	2	2	.
Békefő Remig dr.	Budapest	1895	2	2	.
Bod Péter.....	N.-Szeben	1857	2	2	.
Bodiss Jusztin.....	Pannonhalma ..	1896	—	2	3
Bodrogi János.....	Nagy-Enyed	1894	2	2	.
30 Bognár János.....	Kolozsvár	1897	—	—	.
Borcsa Mihály dr.....	Kolozsvár	1894	3	3	.
Bordeaux Árpád.....	Brassó	1894	3	3	.
Boros Gábor dr.....	N.-Szeben.....	1895	2	2	.
Both István dr.....	Zilah.....	1892	2	2	.
35 Bournáz Ernő.....	Kaposvár.....	1884	2	2	.
Böhm Károly dr.....	Kolozsvár.....	1896	—	3	.
Bölöni László.....	B.-Hunyad.....	1894	2	2	.
Brassói ev. főgymn. könyvt.....	Brassó.....	1890	2	2	.
Budapesti I. ker. állami főg.....	Budapest.....	1895	2	2	.
40 Bpesti II. ker. kath. főgymn.....	Budapest.....	1894	2	2	.
Bpesti VIII. ker. áll. főgymn.....	Budapest.....	1896	—	2	2
Bpesti IX. ker. polg. és keresk. iskola.....	Budapest.....	1895	2	2	.
Budapesti Országos Levéltár.....	Budapest.....	1894	2	2	.
Butyka Dezső.....	Kolozsvár.....	1877	—	—	3
45 Concha Győző dr.....	Budapest.....	1893	2	2	.
Csánky Dezső dr.....	Budapest.....	1893	2	2	2
Csengeri János dr.....	Kolozsvár.....	1891	2	3	.
Cserey József.....	Temesvár.....	1884	2	2	2
Özv. Cserey Jánosné, született Zathureczki Emília.....	Imecsfalva.....	1895	3	2	2
50 Cserép József dr.....	Arad.....	1891	2	2	3
Cserny Ernő.....	Gyöngyös.....	1896	—	2	3
Csontos Olivér.....	M.-Vásárhely.....	1893	2	2	.
Czigler Ignác dr.....	Kolozsvár.....	1894	3	3	.
De Gerando Antonina.....	Kolozsvár.....	1888	3	3	.
55 Dévai főreál isk. tan. könyvt.....	Déva.....	1890	2	2	3
Dévai főreál isk. önk. kör.....	Déva.....	1888	2	2	3
Dobál Antal.....	Kolozsvár.....	1897	—	—	.
Domján István.....	S.-Szt.-György.....	1894	2	2	3
Eisler Mátyás dr.....	Kolozsvár.....	1892	3	3	.
60 Éjszaki Károly.....	Kolozsvár.....	1896	—	3	.
Eperjesi Széchenyi-kör.....	Eperjes.....	1896	—	2	.
Erdélyi Károly dr.....	Kolozsvár.....	1897	—	—	.
Erdélyi Lajos.....	Kolozsvár.....	1894	3	3	.
Erdélyi Pál.....	Budapest.....	1891	2	2	.
65 Erőss József.....	Gyulafehérvár.....	1894	2	2	.
Erzsébetvárosi áll. főgymn.....	Erzsébetváros.....	1890	2	2	3
Farkas Róbert.....	Lelesz.....	1884	2	2	2
Farnos Dezső dr.....	S.-Szt.-György.....	1884	2	2	.
(Fazakas József v. t.).....	Kolozsvár.....	1884	3	3	.
Fehértemplomi áll. főgymn.....	Fehértemplom.....	1894	.	.	.
Fekete István.....	Selmeczbánya?	1891	2	2	.

Név	Lakhelye	Belépett	Fizetett		
			1895	1869	1897
			forint		
Ferenczi Alajos dr.	Zenta	1884	2	2	2
Fogarasi polg. és ker. isk.	Fogarás	1895	2	2	2
Földes János	Arad	1895	2	2	2
Fülöp Adorján dr.	Zenta	1884	2	2	3
75 Fülöp Károly	Kisujszállás	1895	2	2	2
Füredi János	P.-Szt.-György	1892	2	2	2
Gaál Lajos	Szent-Gotthárd	1892	2	2	2
Gál Kelemen dr.	Kolozsvár	1895	3	3	3
Gáspár János	Nagy-Enyed	1894	2	2	2
80 Geréb Márton	Kolozsvár	1884	2	2	2
Gerecz Péter dr.	Budapest	1884	2	2	2
Gerevics Gusztáv	Zombor	1894	2	2	2
Gidófalvy István dr.	Kolozsvár	1897	—	—	—
Gombos F. Albin	Kolozsvár	1897	—	—	—
85 Gödry Ferencz ifj.	S.-Szt.-György	1895	2	2	2
Görgei Arthur (előfiz.)	Visegrád	1885	2	2	3
Gurnesevics Lajos	Nagy-Bánya	1887	2	2	2
Gyárlás Győző	S.-Szt.-György	1895	2	2	2
Gyárfás J. Tihamér	Brassó	1897	—	—	—
90 Gyulafehérvári r. k. főgymn.	Gyulafehérvár	1895	2	2	2
Hám Sándor dr.	Kolozsvár	1892	3	3	3
Halász Ignác dr.	Kolozsvár	1895	3	3	3
Harasztí Gyula dr.	Kolozsvár	1895	3	3	3
Hartmann János	Kolozsvár	1897	—	—	—
95 Hegedűs István dr.	Budapest	1884	2	2	2
Heinrich Gusztáv dr.	Budapest	1892	2	2	2
Héjjas Pál	Csurgó	1890	2	2	2
Henning Rudolf	Nagy-Szeben	1889	2	2	2
Holzhammer János	Sopron	1894	3	2	2
100 Horváth Cyrill	?	1891	2	2	2
Horváth Ödön dr.	Eperjes	1894	2	2	2
Hóry Béla	Kolozsvár	1895	3	3	3
Imre Lajos dr.	H.-M.-Vásárh.	1887	2	2	3
Imre Sándor	Kolozsvár	1895	3	3	3
105 Ince István	Nagy-Kanizsa	1891	2	2	2
Inkey Béla	Budapest	1895	2	2	2
Jakobinyi P. Alajos	Kolozsvár	1897	—	—	—
Jankó János dr.	Budapest	1894	2	2	2
Jánosi Péter	Sz.-Udvarhely	1884	2	2	2
110 Jármy József	Miskolcz	1893	2	2	2
Jászai Rezső dr.	Szeged	1896	—	—	—
Katz G. könyvker. (előfiz.)	Budapest	1897	—	—	—
Kassai prem. főgymn.	Kassa	1888	2	2	2
Kammerer Ernő dr.	Tolna-Szántó	1894	2	2	3
(Kanyaró Ferencz v. t.)	Kolozsvár	1893	3	3	3
115 Karácson Béla	Kisujszállás	1894	2	2	2
Karácsonyi János dr.	Nagyvárad	1894	2	2	3
Keil Alajos dr.	Szolnok?	1884	2	2	2
Keith Károly	Sz.-Udvarhely	1894	2	2	2

Név	Lakhelye	Belépett	Fizetett		
			1895	1896	1897
			forint		
Kelemen Lajos	Kolozsvár	1897	—	—	.
120 Kenessey Béla dr.	Kolozsvár	1897	—	—	3
Ketskéméthy M. Lajos	Debreczen	1896	—	3	3
Késmárki ev. lyceum	Késmárk	1894	2	2	.
Kiss Pál	Nagy-Enyed	1896	—	2	.
Kisujzállási ref. főgymn.	Kisujzállás	1896	—	2	2
125 Kolozsvári áll. tanítónő-kép.	Kolozsvár	1889	2	2	.
Kolozsvári Nemzeti Casino	Kolozsvár	1897	—	—	3
Kolozsvári polg. fiú-isk.	Kolozsvár	1889	2	2	.
Kolozsv. uniót. főgymn. t. k.	Kolozsvár	1891	3	3	.
Konez Armin (n.-solymosi)	Sz.-Udvarhely	1897	—	—	2
130 Konez Elek	Kolozsvár	1894	3	3	.
Kondor József	Csurgó	1884	2	2	.
Kónya Ferencz	Miskolcz	1884	2	2	.
Koós Ferencz dr.	Brassó	1897	—	—	3
Kovács János	Kolozsvár	1884	3	3	.
135 Kovács József	Nyitra	1895	2	2	2
Kozár Ferencz	Kolozsvár	1897	—	—	.
Kozma Ferencz	Kolozsvár	1897	—	—	.
Kölln Gyula Norbert	K.-Vásárh. (Kanta)	1889	2	2	.
Körösy Sándor	Fiume	1893	2	2	.
140 Kövér János	Nagy-Enyed	1894	2	.	.
Krenner Miklós	Kolozsvár	1894	3	3	.
Kroll Rudolf	Léva	1895	2	2	.
Kropf Lajos	London	1896	.	3	3
Kulcsár Endre	Debreczen	1887	2	2	.
145 Kuncz Elek	Kolozsvár	1896	—	3	.
(Lázár Gyula dr. v. t)	Budapest	1889	3	3	.
Lehmann Róbert dr.	Kolozsvár	1884	3	.	.
Lichtenegger József	Budapest	1884	2	2	.
Lukács Adolf dr.	Kolozsvár	1895	3	3	.
Major Károly	Zombor	1895	2	2	.
150 Mannsberg Sándor br.	Kolozsvár	1895	2	2	3
M.-Vásárhelyi ev. ref. coll.	M.-Vásárhely	1887	2	2	.
M.-Vásárhelyi Casino-egylet	M.-Vásárhely	1894	2	2	2
Martin Pál	Kolozsvár	1897	—	—	.
Melich János	Budapest	1894	2	2	.
155 Menyhárt Gáspár dr.	Kolozsvár	1897	—	—	.
Mészáros Lajos	Zenta	1888	2	2	.
Mika Sándor dr.	Budapest	1884	2	2	.
Miskolczi ev. ref. főgymn.	Miskolcz	1887	2	2	.
Mitrovics Gyula dr.	Sárosputlak	1896	—	2	.
160 Móczár József dr.	Kolozsvár	1897	—	—	.
Murajda F. József dr.	Gyöngyös	1894	3	2	.
Nagy Béla dr.	Abauj-Zsadány	1894	2	2	.
Nagy József	N.-Szeben	1884	2	2	.
N.-Enyedi Bethlen-főisk. ifjú- sága olvasó-egylete	Nagy-Enyed	1894	2	2	.
165 Nagy Károly	Nagy-Enyed	1895	2	2	.

Név	Lakhelye	Belépett	Fizetett		
			1895	1896	1897
			forint		
Nagyváradai áll. főreálisk.....	Nagyvárad....	1886	2	2	.
Naláczy Ödön.....	Deés.....	1897	—	—	.
Odescalchi Arthur hg.....	Székiczó.....	1895	2	2	.
Oraltsik József.....	Szeged.....	1896	—	2	3
170 Olti Mózes.....	M.-Vásárhely.....	1894	3	2	.
Óváry Kelemen dr.....	Kolozsvár.....	1884	3	3	.
Pálffy Márton.....	Kolozsvár.....	1895	3	2	.
Pannonh. főap. közp. főkönyvt.	Gy.-Szt.-Márton	1884	2	2	.
Papp György.....	Pozsony.....	1895	2	2	.
175 Cs. Papp József.....	Kolozsvár.....	1895	3	3	.
Pap Károly dr.....	Budapest.....	1892	3	2	3
Pecz Vilmos dr.....	Budapest.....	1892	3	2	.
Pethő Gyula dr.....	Budapest.....	1893	2	2	.
Pisztóry Mór dr.....	Kolozsvár.....	1895	3	3	.
180 Pokoly József dr.....	Kolozsvár.....	1897	—	—	.
Polgár József.....	Kolozsvár.....	1897	—	—	.
Polgáry Károly.....	S.-Szt.-András.....	1896	—	2	3
Pór Antal.....	Esztergom.....	1889	2	2	3
Precup Gábor.....	Balázsfalva.....	1896	—	2	.
185 Rác János.....	Balázsfalva.....	1894	3	2	.
Rác Gyula.....	Kolozsvár.....	1895	3	3	.
Rác Lajos.....	Sárospatak.....	1896	—	2	3
Radvánszky Béla br.....	Sajó-Kazán.....	1891	2	2	.
Rády József.....	S.-A.-Ujhely.....	1894	2	2	.
190 Ranezay József.....	Kolozsvár.....	1896	—	3	.
Ravasz Árpád.....	Sz.-Udvarhely.....	1896	—	2	.
Réger Ede.....	Vác.....	1895	2	2	.
Reiner Zsigmond.....	Budapest.....	1894	2	2	.
Révai Leó.....	Budapest.....	1894	2	2	2
175 Révész Ferencz.....	Pancsova.....	1889	2	2	.
Rózsashegyi gymn. könyvt.....	Rózsashegy.....	1890	2	2	.
Sárospataki főiskola.....	Sárospatak.....	1890	2	2	2
Scherer Lajos.....	Kolozsvár.....	1897	—	—	3
Schichmann Endre.....	Kolozsvár.....	1897	—	—	.
200 Schneller István dr.....	Kolozsvár.....	1896	—	3	.
Schöffler Leó.....	Sz.-Somlyó.....	1889	2	2	.
Sepródi János.....	Kolozsvár.....	1897	—	—	.
Serédi Lajos dr.....	Budapest.....	1894	2	2	.
Simon Gábor.....	Miskolc.....	1884	2	2	.
205 Simonffy Márton.....	Kolozsvár.....	1896	—	3	3
Sólyom Lajos.....	Kolozsvár.....	1896	—	2	2
Sümegei reáliskola.....	Sümege.....	1890	2	2	.
Szabadkai főgymn.....	Szabadka.....	1884	2	2	.
Szalay Gyula.....	Félegyháza.....	1890	2	2	.
210 Szatmári r. k. főgymn.....	Szathmár.....	1884	2	2	.
(Szádeczky Lajos dr. titkár).....	Kolozsvár.....	1892	3	3	3
Számek György dr.....	Kolozsvár.....	1893	3	3	.
Szászvárosi Kuun-Collegium.....	Szászváros.....	1895	2	2	2
Szécsy Ferencz.....	Nagy-Enyed.....	1896	—	2	.

Nev	Lakhelye	Belépett	Fizetett		
			1895	1896	1897
			forint		
(Széchy Károly dr. v. t.)	Kolozsvár	1885	3	3	3
Szegedi r. kath. főgymn.	Szeged	1895	2	2	.
215 Székely-Mikó collegium	S.-Szt.-György	1887	2	2	2
Sz.-Kereszturi unit. főgymn.	Sz.-Keresztur	1896	2	2	2
Sz.-Udvarh. ev. ref. coll. könyvt.	Sz.-Udvarhely	1834	—	.	3
Szekula Ákos	Kolozsvár	1897	.	.	.
Szentimrei István	Erzsébetváros	1889	2	2	.
220 Széplaki János dr.	Kolozsvár	1893	3	3	.
Szigethy Lajos dr.	Eperjes	1894	2	2	.
Szilágyi Gyula	Nagy-Enyed	1884	2	2	.
Szily Kálmán dr.	Budapest	1892	2	2	.
Szinger Kornél	Szeged	1897	—	—	.
225 Szlávik Mátyás dr.	Eperjes	1894	2	2	3
Szukup János	Kolozsvár	1897	—	.	.
Tagányi Károly dr.	Budapest	1894	2	2	.
Takács Sándor dr.	Budapest	1891	2	2	.
Tankó Béla	Kolozsvár	1897	—	—	.
230 Tauszik B. Hugó	M.-Vásárhely	1894	2	2	.
Téglás Gábor	Déva	1887	2	2	.
Telepy Károly	Budapest	1891	2	2	.
Temesvári főreálisk. könyvt.	Temesvár	1889	2	2	.
Thallóczy Lajos	Bécs	1895	2	2	3
235 Torma Miklós	Deés	1894	2	2	.
Tóthfalusi József	M.-Vásárhely	1894	2	2	.
Török Bertalan	Nagy-Enyed	1894	2	2	.
Török Imre dr.	Kolozsvár	1894	3	3	.
Vajda Emil dr.	Sz.-Udvarhely	1884	2	.	.
240 Váró Ferencz	Nagy-Enyed	1884	2	2	.
Vas István	H.-Szt.-Péter	1895	2	2	.
Vas Miklós	Budapest	1894	3	3	.
Velits Antal dr.	Budapest	1895	2	2	.
Veress Béla	S.-Szt.-György	1894	3	.	.
245 Veress Endre	Kolozsvár	1892	2	2	.
Veress Ignác	Budapest	1890	2	2	3
Versényi György dr.	Kolozsvár	1895	3	.	.
Voith Mihály dr.	Szamosújvár	1896	—	2	.
Wagner Antal	Kolozsvár	1897	—	—	.
250 Wertner Mór dr.	Muzsla	1890	2	2	3
Wilt György	Kolozsvár	1895	3	3	.
Zayzon Ferencz	Nagy-Enyed	1894	2	2	3
Zentai községi gym.	Zenta	1884	2	2	2
Zilahi ev. ref. főgym.	Zilah	1894	2	2	2
255 Zlinszky Aladár	Budapest	1891	2	2	.
Zombori áll. főgymn.	Zombor	184	2	2	.
Zoványi Jenő	Tisza-Földvár	1890	2	2	.
Zsigmond János	Léva	1895	2	2	.
Zsoldos Benő	Sárospatlak	1884	2	2	.

Összesen = 259. Mind összevéve = 322. (Tavaly 285.)

Megjegyzés. A ponttal jelölt rovatok a tagdíj fizeteléségét jelentik. A szabályok értelmében a tagdíj az év első negyedében fizetendő! Az 1897. 2 ftt kivétel nélkül 1 frrtal pótlan ló!